
№ 区分 件数 ％

1 岡山中央中学校 70 2.8

2 京山中学校 97 3.8

3 岡北中学校 79 3.1

4 石井中学校 87 3.4

5 桑田中学校 122 4.8

6 岡輝中学校 66 2.6

7 福浜中学校 82 3.3

8 福南中学校 60 2.4

9 芳泉中学校 90 3.6

10 東山中学校 76 3.0

11 操山中学校 101 4.0

12 操南中学校 84 3.3

13 富山中学校 48 1.9

14 御南中学校 74 2.9

15 芳田中学校 67 2.7

16 光南台中学校 28 1.1

17 竜操中学校 123 4.9

18 高島中学校 72 2.9

19 旭東中学校 102 4.0

20 上南中学校 28 1.1

21 西大寺中学校 81 3.2

22 山南中学校 38 1.5

23 中山中学校 86 3.4

24 香和中学校 80 3.2

25 高松中学校 70 2.8

26 吉備中学校 102 4.0

27 妹尾中学校 46 1.8

28 福田中学校 40 1.6

29 上道中学校 72 2.9

30 興除中学校 65 2.6

31 足守中学校 30 1.2

32 藤田中学校 51 2.0

33 御津中学校 46 1.8

34 灘崎中学校 63 2.5

35 建部中学校 27 1.1

36 瀬戸中学校 70 2.8

標本数 2523 100.0

単純集計結果一覧表

居住中学校区（単数回答）

75



№ 区分 件数 ％

1 男性 1025 40.6

2 女性 1468 58.2

無回答 30 1.2

標本数 2523 100.0

№ 区分 件数 ％

1 10歳代 38 1.5

2 20歳代 212 8.4

3 30歳代 373 14.8

4 40歳代 356 14.1

5 50歳代 397 15.7

6 60歳代 539 21.4

7 70歳代以上 586 23.2

無回答 22 0.9

標本数 2523 100.0

№ 区分 件数 ％

1 農林漁業 59 2.3

2 自営業、会社経営 173 6.9

3 勤め人（会社員、公務員等） 752 29.8

4 パート、アルバイト 295 11.7

5 家事従事 350 13.9

6 学生 81 3.2

7 無職（年金生活者を含む） 681 27.0

8 その他 76 3.0

無回答 56 2.2

標本数 2523 100.0

№ 区分 件数 ％

1 単身世帯（ひとり暮らし） 287 11.4

2 夫婦のみ 644 25.5

3 二世代世帯（本人または本人夫婦と子ども） 870 34.5

4 二世代世帯（本人または本人夫婦と親） 229 9.1

5 三世代世帯（親・子・孫） 278 11.0

6 その他 181 7.2

無回答 34 1.3

標本数 2523 100.0

問1.性別（単数回答）

問2.年代別（単数回答）

問3.職業別（単数回答）

問4.家族構成別（単数回答）
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№ 区分 件数 ％

1 5年未満 212 8.4

2 5～10年未満 157 6.2

3 10～20年未満 301 11.9

4 20～30年未満 376 14.9

5 30年以上 1455 57.7

無回答 22 0.9

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 住みつづけたい 1953 77.4

2 住みたくない 93 3.7

3 どちらともいえない 410 16.3

無回答 67 2.7

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 魅力的な職場がある 45 2.3

2 働きやすい環境がある 109 5.6

3 適当な教育環境がある 180 9.2

4 経済的な活気がある 9 0.5

5 都会的な魅力がある 33 1.7

6 楽しい遊びができる 38 1.9

7 交通の便がよい 592 30.3

8 人情・人間関係がよい（友好的） 326 16.7

9 気候など自然環境がよい 1415 72.5

10 物価が安い 101 5.2

11 下水道など生活環境がよい 173 8.9

12 食べ物がよい 457 23.4

13 買い物が便利 530 27.1

14 文化的刺激が豊富 34 1.7

15 高齢者福祉が充実 46 2.4

16 住環境がよい 555 28.4

17 歴史や文化財に魅力がある 47 2.4

18 街並み・景観が美しい 72 3.7

19 スポーツ・レジャー施設が多い 25 1.3

20 文化教室など学習機会が多い 48 2.5

21 先祖代々の土地・墓地がある 726 37.2

22 政令指定都市として発展に期待する 278 14.2

23 なんとなく 157 8.0

24 特にない 71 3.6

25 その他 88 4.5

無回答 7 0.4

標本数 1953

●問6で「1.住みつづけたい」と答えられた方におたずねします。
問6-1.住みつづけたいと思われるのはどのような理由からですか。（複数回答）

問5.岡山市（現在の岡山市の市域）での居住年数（単数回答）

問6.あなたは、お仕事などの事情は別として、今後岡山市に住みつづけることについてどのようにお考えですか。
（単数回答）
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№ 項目 件数 ％

1 魅力的な職場がない 13 14.0

2 働きやすい環境がない 13 14.0

3 適当な教育環境がない 8 8.6

4 経済的な活気がない 23 24.7

5 都会的な魅力がない 34 36.6

6 楽しい遊びができない 16 17.2

7 交通の便がよくない 39 41.9

8 人情・人間関係がよくない（排他的） 28 30.1

9 気候など自然環境がよくない 3 3.2

10 物価が高い 4 4.3

11 下水道など生活環境が悪い 16 17.2

12 食べ物がよくない 2 2.2

13 買い物が不便 16 17.2

14 文化的刺激が乏しい 14 15.1

15 高齢者福祉が不十分 12 12.9

16 住環境がよくない 9 9.7

17 歴史や文化財の魅力が乏しい 2 2.2

18 街並み・景観が美しくない 13 14.0

19 スポーツ・レジャー施設が少ない 8 8.6

20 文化教室など学習機会が少ない 3 3.2

21 なんとなく 2 2.2

22 特にない 0 0.0

23 その他 26 28.0

無回答 2 2.2

標本数 93

●問6で「2.住みたくない」と答えられた方におたずねします。
問6-2.住みたくないと思われるのはどのような理由からですか。（複数回答）
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上段：度数
下段：％

標本数
5.満足 4.やや満足 3.どちらとも

いえない
2.やや不満 1.不満

無回答

2523 197 788 873 370 116 179
100.0 7.8 31.2 34.6 14.7 4.6 7.1
2523 104 514 1174 390 123 218
100.0 4.1 20.4 46.5 15.5 4.9 8.6
2523 93 523 1232 334 99 242
100.0 3.7 20.7 48.8 13.2 3.9 9.6
2523 66 418 1289 409 95 246
100.0 2.6 16.6 51.1 16.2 3.8 9.8
2523 201 678 798 389 263 194
100.0 8.0 26.9 31.6 15.4 10.4 7.7
2523 266 966 671 328 115 177
100.0 10.5 38.3 26.6 13.0 4.6 7.0
2523 64 401 920 674 257 207
100.0 2.5 15.9 36.5 26.7 10.2 8.2
2523 123 717 991 370 114 208
100.0 4.9 28.4 39.3 14.7 4.5 8.2
2523 51 417 1142 528 157 228
100.0 2.0 16.5 45.3 20.9 6.2 9.0
2523 52 369 1034 630 220 218
100.0 2.1 14.6 41.0 25.0 8.7 8.6
2523 213 763 1119 164 50 214
100.0 8.4 30.2 44.4 6.5 2.0 8.5
2523 58 286 1260 478 220 221
100.0 2.3 11.3 49.9 18.9 8.7 8.8
2523 51 325 1180 517 233 217
100.0 2.0 12.9 46.8 20.5 9.2 8.6
2523 81 518 940 549 229 206
100.0 3.2 20.5 37.3 21.8 9.1 8.2
2523 90 542 1070 409 197 215
100.0 3.6 21.5 42.4 16.2 7.8 8.5
2523 35 222 860 764 427 215
100.0 1.4 8.8 34.1 30.3 16.9 8.5
2523 111 529 790 560 330 203
100.0 4.4 21.0 31.3 22.2 13.1 8.0
2523 38 313 1660 200 80 232
100.0 1.5 12.4 65.8 7.9 3.2 9.2
2523 49 448 1553 205 54 214
100.0 1.9 17.8 61.6 8.1 2.1 8.5
2523 144 688 1078 309 86 218
100.0 5.7 27.3 42.7 12.2 3.4 8.6
2523 81 555 1446 176 38 227
100.0 3.2 22.0 57.3 7.0 1.5 9.0
2523 66 391 1347 398 132 189
100.0 2.6 15.5 53.4 15.8 5.2 7.5
2523 52 307 1457 367 111 229
100.0 2.1 12.2 57.7 14.5 4.4 9.1
2523 26 139 1363 526 230 239
100.0 1.0 5.5 54.0 20.8 9.1 9.5
2523 46 362 1503 290 82 240
100.0 1.8 14.3 59.6 11.5 3.3 9.5
2523 44 350 1365 383 152 229
100.0 1.7 13.9 54.1 15.2 6.0 9.1
2523 97 485 1283 329 106 223
100.0 3.8 19.2 50.9 13.0 4.2 8.8
2523 40 301 1493 349 103 237
100.0 1.6 11.9 59.2 13.8 4.1 9.4
2523 32 220 1467 432 135 237
100.0 1.3 8.7 58.1 17.1 5.4 9.4
2523 67 449 1396 282 76 253
100.0 2.7 17.8 55.3 11.2 3.0 10.0
2523 171 719 1089 250 75 219
100.0 6.8 28.5 43.2 9.9 3.0 8.7
2523 57 362 1538 254 73 239
100.0 2.3 14.3 61.0 10.1 2.9 9.5
2523 46 352 1386 388 119 232
100.0 1.8 14.0 54.9 15.4 4.7 9.2
2523 31 241 1634 289 87 241
100.0 1.2 9.6 64.8 11.5 3.4 9.6
2523 49 409 1319 404 119 223
100.0 1.9 16.2 52.3 16.0 4.7 8.8
2523 26 223 1762 191 61 260
100.0 1.0 8.8 69.8 7.6 2.4 10.3
2523 55 346 1663 181 37 241
100.0 2.2 13.7 65.9 7.2 1.5 9.6
2523 25 226 1758 209 46 259
100.0 1.0 9.0 69.7 8.3 1.8 10.3
2523 31 279 1644 261 60 248
100.0 1.2 11.1 65.2 10.3 2.4 9.8
2523 28 179 1433 410 220 253
100.0 1.1 7.1 56.8 16.3 8.7 10.0

問7-【満足度】-11.迅速で的確な消防・救急対応

問7-【満足度】-12.防災対策（地震・台風など）

問7-【満足度】-1.公園・緑地の整備や緑化の推進

問7-【満足度】-2.美しい都市景観の形成

問7-【満足度】-3.自然環境の保全と再生

問7-【満足度】-4.公害対策や地域・地球の環境保全

問7-【満足度】-5.下水道などの総合的な汚水処理対策

問7-【満足度】-6.ごみ収集・リサイクル対策

問7-【満足度】-9.快適でにぎわいのある都心づくり

問7-【満足度】-10.歩いて楽しい、歩行者にやさしい都心づくり

問7.岡山市の行政施策に対する「満足度」、「重要度」についてあなたの感じ方、お考えをお答えください。
（単数回答）

問7-【満足度】-7.ごみの不法投棄対策・まちの美化

問7-【満足度】-8.都市としての便利さと自然の豊かさとの調和

問7-【満足度】-29.青少年の健全育成

問7-【満足度】-30.学校施設・設備の充実

問7-【満足度】-19.心と体の健康づくりの推進

問7-【満足度】-20.地域医療体制の充実

問7-【満足度】-21.食品の安全確保や環境衛生の向上

問7-【満足度】-23.障害者福祉の充実

問7-【満足度】-24.雇用対策や勤労者への支援

問7-【満足度】-13.河川の改修等洪水・浸水対策

問7-【満足度】-14.生活道路の整備

問7-【満足度】-15.幹線道路や環状道路の整備

問7-【満足度】-16.自転車利用環境の整備

問7-【満足度】-17.バスや鉄道などの公共交通の充実

問7-【満足度】-18.人権尊重・男女共同参画社会の実現

問7-【満足度】-22.高齢者福祉の充実

問7-【満足度】-25.住宅や住環境の整備

問7-【満足度】-26.子育て支援、児童福祉の充実

問7-【満足度】-27.小・中学校教育の充実

問7-【満足度】-28.家庭や地域社会の教育力の向上

問7-【満足度】-31.図書館・公民館等の生涯学習施設や施策の
充実
問7-【満足度】-32.生涯スポーツ環境の充実

問7-【満足度】-33.防犯対策

問7-【満足度】-34.消費者被害の防止対策

問7-【満足度】-35.交通安全対策

問7-【満足度】-36.国際交流・国際化の推進

問7-【満足度】-37.ボランティア・NPO・市民活動の支援

問7-【満足度】-38.ICT（情報化）の推進と啓発

問7-【満足度】-39.広報・広聴、情報公開、市民参加の推進

問7-【満足度】-40.行財政改革の推進
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2523 50 352 1295 421 161 244
100.0 2.0 14.0 51.3 16.7 6.4 9.7
2523 50 441 1368 339 87 238
100.0 2.0 17.5 54.2 13.4 3.4 9.4
2523 22 235 1565 340 94 267
100.0 0.9 9.3 62.0 13.5 3.7 10.6
2523 51 260 1530 312 109 261
100.0 2.0 10.3 60.6 12.4 4.3 10.3
2523 48 429 1370 330 92 254
100.0 1.9 17.0 54.3 13.1 3.6 10.1
2523 22 158 1526 396 158 263
100.0 0.9 6.3 60.5 15.7 6.3 10.4
2523 70 494 1430 215 69 245
100.0 2.8 19.6 56.7 8.5 2.7 9.7
2523 48 431 1536 202 46 260
100.0 1.9 17.1 60.9 8.0 1.8 10.3
2523 67 445 1324 335 101 251
100.0 2.7 17.6 52.5 13.3 4.0 9.9
2523 18 491 1193 472 118 231
100.0 0.7 19.5 47.3 18.7 4.7 9.2

問7-【満足度】-44.コンベンション（大規模なイベント・会議）の誘
致
問7-【満足度】-45.地産地消など農林漁業の振興

問7-【満足度】-46.農林漁業の担い手確保と経営強化

問7-【満足度】-49.魅力的な観光資源（名所、特産品など）の創
出
問7-【満足度】-50.岡山市の行政施策全般についての満足度

問7-【満足度】-47.文化・スポーツを通じて郷土への誇りを高める

問7-【満足度】-48.文化活動の振興や歴史文化資源の保存・活
用

問7-【満足度】-41.行政窓口の充実

問7-【満足度】-42.岡山の強み（医療・福祉・環境など）をいかした
産業育成
問7-【満足度】-43.商都の歴史と集積をいかした商業振興
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上段：度数
下段：％

標本数
5.特に重要 4.重要 3.どちらとも

いえない
2.あまり重
要でない

1.重要でな
い

無回答

2523 201 1349 550 88 26 309
100.0 8.0 53.5 21.8 3.5 1.0 12.2
2523 194 1211 673 93 24 328
100.0 7.7 48.0 26.7 3.7 1.0 13.0
2523 378 1219 530 41 15 340
100.0 15.0 48.3 21.0 1.6 0.6 13.5
2523 536 1153 451 16 11 356
100.0 21.2 45.7 17.9 0.6 0.4 14.1
2523 532 1298 333 21 6 333
100.0 21.1 51.4 13.2 0.8 0.2 13.2
2523 542 1368 281 12 8 312
100.0 21.5 54.2 11.1 0.5 0.3 12.4
2523 628 1287 275 14 5 314
100.0 24.9 51.0 10.9 0.6 0.2 12.4
2523 303 1230 589 40 16 345
100.0 12.0 48.8 23.3 1.6 0.6 13.7
2523 271 1024 773 87 23 345
100.0 10.7 40.6 30.6 3.4 0.9 13.7
2523 362 1177 576 52 14 342
100.0 14.3 46.7 22.8 2.1 0.6 13.6
2523 887 990 300 9 4 333
100.0 35.2 39.2 11.9 0.4 0.2 13.2
2523 1009 863 294 24 6 327
100.0 40.0 34.2 11.7 1.0 0.2 13.0
2523 871 961 333 21 7 330
100.0 34.5 38.1 13.2 0.8 0.3 13.1
2523 475 1196 443 52 19 338
100.0 18.8 47.4 17.6 2.1 0.8 13.4
2523 360 1106 605 70 24 358
100.0 14.3 43.8 24.0 2.8 1.0 14.2
2523 491 1097 524 52 19 340
100.0 19.5 43.5 20.8 2.1 0.8 13.5
2523 447 1180 505 43 15 333
100.0 17.7 46.8 20.0 1.7 0.6 13.2
2523 243 862 972 62 26 358
100.0 9.6 34.2 38.5 2.5 1.0 14.2
2523 263 1000 842 61 17 340
100.0 10.4 39.6 33.4 2.4 0.7 13.5
2523 642 1130 383 22 8 338
100.0 25.4 44.8 15.2 0.9 0.3 13.4
2523 526 1085 536 20 11 345
100.0 20.8 43.0 21.2 0.8 0.4 13.7
2523 631 1086 451 22 19 314
100.0 25.0 43.0 17.9 0.9 0.8 12.4
2523 551 1081 506 30 13 342
100.0 21.8 42.8 20.1 1.2 0.5 13.6
2523 625 1026 480 32 14 346
100.0 24.8 40.7 19.0 1.3 0.6 13.7
2523 290 1049 771 54 14 345
100.0 11.5 41.6 30.6 2.1 0.6 13.7
2523 614 975 542 38 17 337
100.0 24.3 38.6 21.5 1.5 0.7 13.4
2523 616 1067 486 17 10 327
100.0 24.4 42.3 19.3 0.7 0.4 13.0
2523 459 1077 591 37 12 347
100.0 18.2 42.7 23.4 1.5 0.5 13.8
2523 527 1102 514 28 11 341
100.0 20.9 43.7 20.4 1.1 0.4 13.5
2523 348 1083 666 43 26 357
100.0 13.8 42.9 26.4 1.7 1.0 14.1
2523 243 1105 744 73 23 335
100.0 9.6 43.8 29.5 2.9 0.9 13.3
2523 180 844 1010 118 30 341
100.0 7.1 33.5 40.0 4.7 1.2 13.5
2523 689 1083 401 12 6 332
100.0 27.3 42.9 15.9 0.5 0.2 13.2
2523 370 1045 720 38 11 339
100.0 14.7 41.4 28.5 1.5 0.4 13.4
2523 561 1131 477 22 9 323
100.0 22.2 44.8 18.9 0.9 0.4 12.8
2523 120 696 1171 136 53 347
100.0 4.8 27.6 46.4 5.4 2.1 13.8
2523 150 859 1040 94 40 340
100.0 5.9 34.0 41.2 3.7 1.6 13.5
2523 124 713 1192 109 36 349
100.0 4.9 28.3 47.2 4.3 1.4 13.8
2523 147 813 1092 89 33 349
100.0 5.8 32.2 43.3 3.5 1.3 13.8
2523 445 882 787 47 19 343
100.0 17.6 35.0 31.2 1.9 0.8 13.6

問7-【重要度】-39.広報・広聴、情報公開、市民参加の推進

問7-【重要度】-40.行財政改革の推進

問7-【重要度】-35.交通安全対策

問7-【重要度】-36.国際交流・国際化の推進

問7-【重要度】-37.ボランティア・NPO・市民活動の支援

問7-【重要度】-38.ICT（情報化）の推進と啓発

問7-【重要度】-31.図書館・公民館等の生涯学習施設や施策の
充実
問7-【重要度】-32.生涯スポーツ環境の充実

問7-【重要度】-33.防犯対策

問7-【重要度】-34.消費者被害の防止対策

問7-【重要度】-27.小・中学校教育の充実

問7-【重要度】-28.家庭や地域社会の教育力の向上

問7-【重要度】-29.青少年の健全育成

問7-【重要度】-30.学校施設・設備の充実

問7-【重要度】-23.障害者福祉の充実

問7-【重要度】-24.雇用対策や勤労者への支援

問7-【重要度】-25.住宅や住環境の整備

問7-【重要度】-26.子育て支援、児童福祉の充実

問7-【重要度】-19.心と体の健康づくりの推進

問7-【重要度】-20.地域医療体制の充実

問7-【重要度】-21.食品の安全確保や環境衛生の向上

問7-【重要度】-22.高齢者福祉の充実

問7-【重要度】-15.幹線道路や環状道路の整備

問7-【重要度】-16.自転車利用環境の整備

問7-【重要度】-17.バスや鉄道などの公共交通の充実

問7-【重要度】-18.人権尊重・男女共同参画社会の実現

問7-【重要度】-11.迅速で的確な消防・救急対応

問7-【重要度】-12.防災対策（地震・台風など）

問7-【重要度】-13.河川の改修等洪水・浸水対策

問7-【重要度】-14.生活道路の整備

問7-【重要度】-7.ごみの不法投棄対策・まちの美化

問7-【重要度】-8.都市としての便利さと自然の豊かさとの調和

問7-【重要度】-9.快適でにぎわいのある都心づくり

問7-【重要度】-10.歩いて楽しい、歩行者にやさしい都心づくり

問7-【重要度】-3.自然環境の保全と再生

問7-【重要度】-4.公害対策や地域・地球の環境保全

問7-【重要度】-5.下水道などの総合的な汚水処理対策

問7-【重要度】-6.ごみ収集・リサイクル対策

問7.岡山市の行政施策に対する「満足度」、「重要度」についてあなたの感じ方、お考えをお答えください。
（単数回答）

問7-【重要度】-1.公園・緑地の整備や緑化の推進

問7-【重要度】-2.美しい都市景観の形成
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2523 357 1019 740 51 21 335
100.0 14.1 40.4 29.3 2.0 0.8 13.3
2523 413 1078 639 33 18 342
100.0 16.4 42.7 25.3 1.3 0.7 13.6
2523 231 815 996 84 29 368
100.0 9.2 32.3 39.5 3.3 1.1 14.6
2523 163 638 1027 226 116 353
100.0 6.5 25.3 40.7 9.0 4.6 14.0
2523 386 1045 673 42 23 354
100.0 15.3 41.4 26.7 1.7 0.9 14.0
2523 410 958 738 42 27 348
100.0 16.3 38.0 29.3 1.7 1.1 13.8
2523 238 878 925 91 50 341
100.0 9.4 34.8 36.7 3.6 2.0 13.5
2523 201 921 936 75 37 353
100.0 8.0 36.5 37.1 3.0 1.5 14.0
2523 328 990 754 61 35 355
100.0 13.0 39.2 29.9 2.4 1.4 14.1

問7-【重要度】-47.文化・スポーツを通じて郷土への誇りを高める

問7-【重要度】-48.文化活動の振興や歴史文化資源の保存・活
用
問7-【重要度】-49.魅力的な観光資源（名所、特産品など）の創
出

問7-【重要度】-43.商都の歴史と集積をいかした商業振興

問7-【重要度】-44.コンベンション（大規模なイベント・会議）の誘
致
問7-【重要度】-45.地産地消など農林漁業の振興

問7-【重要度】-46.農林漁業の担い手確保と経営強化

問7-【重要度】-41.行政窓口の充実

問7-【重要度】-42.岡山の強み（医療・福祉・環境など）をいかした
産業育成
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№ 項目 件数 ％

1 全く行っていない 807 32.0

2 1～4回程度 1502 59.5

3 5回以上 162 6.4

無回答 52 2.1

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 徒歩 153 6.1

2 自転車 535 21.2

3 自家用車 1593 63.1

4 バス等の公共交通機関 167 6.6

無回答 75 3.0

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 10分未満 55 35.9

2 10分以上20分未満 57 37.3

3 20分以上30分未満 18 11.8

4 30分以上1時間未満 20 13.1

5 1時間以上 2 1.3

無回答 1 0.7

標本数 153 100.0

№ 項目 件数 ％

1 10分未満 131 24.5

2 10分以上20分未満 223 41.7

3 20分以上30分未満 104 19.4

4 30分以上1時間未満 39 7.3

5 1時間以上 1 0.2

無回答 37 6.9

標本数 535 100.0

№ 項目 件数 ％

1 10分未満 414 26.0

2 10分以上20分未満 826 51.9

3 20分以上30分未満 221 13.9

4 30分以上1時間未満 70 4.4

5 1時間以上 2 0.1

無回答 60 3.8

標本数 1593 100.0

問9.最寄りの市民サービス窓口に出向かれる際、どのような交通手段で行かれますか。（単数回答）

問10-2.問9の所要時間＜自転車＞（単数回答）

問10-1.問9の所要時間＜徒歩＞（単数回答）

問10-3.問9の所要時間＜自家用車＞（単数回答）

問8.住民票の交付等のため、区役所や地域センター等の市民サービス窓口に、この1年間どの程度出向かれましたか。
（単数回答）
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№ 項目 件数 ％

1 10分未満 1 0.6

2 10分以上20分未満 23 13.8

3 20分以上30分未満 38 22.8

4 30分以上1時間未満 76 45.5

5 1時間以上 15 9.0

無回答 14 8.4

標本数 167 100.0

№ 項目 件数 ％

1 ある程度満足している 706 28.0

2 普通である 1503 59.6

3 不満である 218 8.6

無回答 96 3.8

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 財政的な支援（出資・補助） 710 28.1

2 練習場等の使用料の減免 1183 46.9

3 新たな専用練習場の整備・提供 628 24.9

4 既存練習場の優先的使用 702 27.8

5 積極的なPR（広報・イベントの実施） 1085 43.0

6 支援する必要はない 265 10.5

7 その他 97 3.8

無回答 172 6.8

標本数 2523

問10-4.問9の所要時間＜バス等の公共交通機関＞（単数回答）

問11.出向かれる頻度や交通手段等から、市民サービス窓口の利便性についてどう思われますか。（単数回答）

問12.今後、岡山市はどのようにプロスポーツ支援を行うのがよいと思いますか。（複数回答）
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上段：度数
下段：％

標本数
3.いつもし
ている

2.できるだ
けしている

1.あまりし
ていない

0.全くして
いない

無回答

2523 257 319 387 1459 101
100.0 10.2 12.6 15.3 57.8 4.0
2523 1513 460 111 346 93
100.0 60.0 18.2 4.4 13.7 3.7
2523 704 307 474 927 111
100.0 27.9 12.2 18.8 36.7 4.4
2523 82 211 723 1356 151
100.0 3.3 8.4 28.7 53.7 6.0
2523 424 939 613 439 108
100.0 16.8 37.2 24.3 17.4 4.3
2523 557 822 507 527 110
100.0 22.1 32.6 20.1 20.9 4.4
2523 116 118 346 1808 135
100.0 4.6 4.7 13.7 71.7 5.4
2523 405 553 754 706 105
100.0 16.1 21.9 29.9 28.0 4.2
2523 770 665 387 405 296
100.0 30.5 26.4 15.3 16.1 11.7
2523 508 725 733 447 110
100.0 20.1 28.7 29.1 17.7 4.4
2523 2040 239 42 110 92
100.0 80.9 9.5 1.7 4.4 3.6
2523 501 414 478 1043 87
100.0 19.9 16.4 18.9 41.3 3.4
2523 1195 1035 181 33 79
100.0 47.4 41.0 7.2 1.3 3.1
2523 1129 576 376 348 94
100.0 44.7 22.8 14.9 13.8 3.7
2523 697 767 578 351 130
100.0 27.6 30.4 22.9 13.9 5.2
2523 2139 226 35 39 84
100.0 84.8 9.0 1.4 1.5 3.3
2523 344 901 882 271 125
100.0 13.6 35.7 35.0 10.7 5.0
2523 445 896 780 295 107
100.0 17.6 35.5 30.9 11.7 4.2
2523 1847 466 90 46 74
100.0 73.2 18.5 3.6 1.8 2.9
2523 187 380 1021 826 109
100.0 7.4 15.1 40.5 32.7 4.3
2523 657 865 464 435 102
100.0 26.0 34.3 18.4 17.2 4.0
2523 267 765 1031 350 110
100.0 10.6 30.3 40.9 13.9 4.4
2523 400 1030 806 210 77
100.0 15.9 40.8 31.9 8.3 3.1

№ 項目 件数 ％

1 知っている 2094 83.0

2 知らない 327 13.0

無回答 102 4.0

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 設置している 1319 52.3

2 設置していない 835 33.1

3 マンション等で自動火災警報器が設置されている 228 9.0

4 設置されているかどうかわからない 69 2.7

無回答 72 2.9

標本数 2523 100.0

問15.現在、自宅に「住宅用火災警報器」を設置していますか。（単数回答）

問14.消防法が改正され、住宅の寝室（寝室が2階にある場合は階段にも）に「住宅用火災警報器」を設置することが義務付けら
れていることを知っていますか。（単数回答）

問13-21.庭木などで身近なみどりを増やす

問13-22.休みの日などは自然の中で過ごす

問13-23.空き缶やごみが落ちていたら拾う

問13-17.エコマークのついたものを選ぶ

問13-18.繰り返し使えるビン・容器を使っている商品を購入する

問13-19.資源化物はリサイクルする

問13-20.フリーマーケット・リサイクルショップを利用する

問13-13.電灯などのスイッチをこまめに消す

問13-14.風呂水の洗濯利用など節水に心がける

問13-15.フロンガス入りスプレーは使わない

問13-16.空き缶は缶専用のごみ箱に捨てる

問13-9.車をアイドリング状態でおかない

問13-10.ティッシュを雑巾がわりにしない

問13-11.新聞などを回収に出す

問13-12.自宅で野菜や果物をつくる

問13-5.スーパーなどで袋をもらわない

問13-6.買い物袋・かごを持参する

問13-7.自然のエネルギーを使う（太陽光発電など）

問13-8.自家用車を控え電車・バス・自転車などを使う

問13-1.生ごみを堆肥にしている

問13-2.食用油を排水口に流さない

問13-3.洗濯に粉石けんを使う

問13-4.野菜などは量り売りで買う

問13.あなたは日常生活の中で環境づくりに関する次のような行動をしていますか。（単数回答）
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№ 項目 件数 ％

1 寝室 674 51.1

2 台所 827 62.7

3 階段の上部 465 35.3

4 居間 311 23.6

5 全ての部屋 171 13.0

無回答 29 2.2

標本数 1319

№ 項目 件数 ％

1 知らなかった 124 14.9

2 価格が高い 264 31.6

3 購入方法が分からない 98 11.7

4 設置場所が分からない 98 11.7

5 火災の心配はないと思うから 111 13.3

6 その他 272 32.6

無回答 25 3.0

標本数 835

№ 項目 件数 ％

1 木造 1563 62.0

2 鉄骨造 388 15.4

3 鉄筋コンクリート造 441 17.5

4 その他 47 1.9

無回答 84 3.3

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 知っている 397 25.4

2 知らない 1132 72.4

無回答 34 2.2

標本数 1563 100.0

№ 項目 件数 ％

1 昭和56年5月31日以前 862 34.2

2 昭和56年6月1日以後 1414 56.0

無回答 247 9.8

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 ある 1687 66.9

2 .ない 652 25.8

無回答 184 7.3

標本数 2523 100.0

問20.あなたの自宅は、いつ頃建築されましたか。（単数回答）

問21.あなたは、自宅の耐震性について考えたことがありますか。（単数回答）

●問15で「1.設置している」と答えられた方におたずねします。
問16.どこに設置しましたか。（複数回答）

●問15で「2.設置していない」と答えられた方におたずねします。
問17.設置していない理由はなんですか。（複数回答）

問18.あなたの自宅は、どのような構造ですか。（単数回答）

●問18で「1.木造」と回答された方におたずねします。
問19.木造住宅の耐震診断や耐震改修について、市の補助制度があることはご存じですか。（単数回答）
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№ 項目 件数 ％

1 早急に検討したい 51 2.0

2 市の補助などを利用できるのであれば検討したい 587 23.3

3 将来的には検討したいが、今は考えていない 1043 41.3

4 思わない 596 23.6

無回答 246 9.8

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 よい 512 20.3

2 まあまあよい 1453 57.6

3 あまりよくない 416 16.5

4 よくない 93 3.7

無回答 49 1.9

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 ボランティア活動、自主グループ活動に参加している 176 7.0

2 イベント、講演会等に参加している 109 4.3

3 イベント等の企画に参加している 71 2.8

4 参加していない 2143 84.9

無回答 72 2.9

標本数 2523

№ 項目 件数 ％

1 よくなった 100 32.1

2 あまり変わらない 183 58.7

3 全く変わらない 14 4.5

無回答 15 4.8

標本数 312 100.0

№ 項目 件数 ％

1 いつもしている 430 17.0

2 できるだけしている 1005 39.8

3 あまりしていない 744 29.5

4 全くしていない 308 12.2

無回答 36 1.4

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 よくしている 441 17.5

2 時々している 1303 51.6

3 していない 722 28.6

無回答 57 2.3

標本数 2523 100.0

問25.あなたは野菜や果物などを購入するとき、岡山産を意識しますか。（単数回答）

問26.あなたは農産物直売所や産直市を利用しますか。（単数回答）

問24.地域で行われている「健康づくり運動」に参加していますか。（複数回答）

●問24で「1.ボランティア活動、自主グループ活動に参加している」～「3.イベント等の企画に参加している」と答えられた方にお
たずねします。
問24-1.「健康づくり運動」に参加して健康状態はどのように変わりましたか。（単数回答）

問22.今後耐震診断や耐震改修を行おうと思いますか。（単数回答）

問23.現在の健康状態をどのように感じていますか。（単数回答）
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№ 項目 件数 ％

1 よい 1328 52.6

2 普通 1057 41.9

3 よくない 12 0.5

4 わからない 96 3.8

無回答 30 1.2

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 安い 385 15.3

2 普通 1639 65.0

3 高い 306 12.1

4 わからない 160 6.3

無回答 33 1.3

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 そう思う 1428 56.6

2 どちらともいえない 857 34.0

3 不安がある 53 2.1

4 わからない 151 6.0

無回答 34 1.3

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 そう思う 1294 51.3

2 どちらかといえばそう思う 917 36.3

3 どちらかといえばそう思わない 147 5.8

4 そう思わない 92 3.6

無回答 73 2.9

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 そう思う 1076 42.6

2 どちらかといえばそう思う 1149 45.5

3 どちらかといえばそう思わない 157 6.2

4 そう思わない 64 2.5

無回答 77 3.1

標本数 2523 100.0

上段：度数
下段：％

標本数
1.どんな場
合でもして
はいけない

2.してもや
むを得ない
場合もある

3.問題があ
るとは思わ
ない

無回答

2523 2208 222 13 80
100.0 87.5 8.8 0.5 3.2
2523 1870 544 22 87
100.0 74.1 21.6 0.9 3.4
2523 1878 499 45 101
100.0 74.4 19.8 1.8 4.0
2523 2177 221 33 92
100.0 86.3 8.8 1.3 3.6

問29-①.平手で打つ、足でける

問29-②.大声でどなったり、なぐるふりをしておどす

問29-③.メールのチェックなど、行動の監視や規制をする

問29-④.「誰のおかげで生活できるんだ」とか、「かいしょうなし」などと言う

問29.次にあげる行為が夫婦間で行われることについて、あなたはどのように思いますか。（単数回答）

問27-②.岡山産の野菜や果物に対し、どのようなイメージを持っていますか。＜価格＞（単数回答）

問27-③.岡山産の野菜や果物に対し、どのようなイメージを持っていますか。＜安全安心＞（単数回答）

問28-①.「男女どちらも仕事と家庭を両立できるのがよい」という考え方について、あなたはどのように思いますか。
（単数回答）

問28-②.「男性はもっと家事・育児・介護に参加したほうがよい」という考え方について、あなたはどのように思いますか。
（単数回答）

問27-①.岡山産の野菜や果物に対し、どのようなイメージを持っていますか。＜味や品質＞（単数回答）
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№ 項目 件数 ％

1 もっと積極的に推進してほしい 672 26.6

2 今までどおり推進してほしい 997 39.5

3 推進してほしいとあまり思わない 96 3.8

4 男女共同参画社会は実現していると思う 122 4.8

5 自分には関係ないと思う 134 5.3

6 わからない 356 14.1

7 その他 56 2.2

無回答 90 3.6

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 外国人に対し、日本の生活ルールや習慣、文化の違いなどについて周知する 1279 50.7

2 日本人と外国人との交流の場をつくる 910 36.1

3 外国人に対する相談体制や多言語での情報提供を充実する 664 26.3

4 外国人に対し、日本語の学習を支援する 534 21.2

5 外国人の子どもに対する教育を充実させる 306 12.1

6 日本人に対し、外国語の学習を支援する 451 17.9

7 日本人に対し、多文化共生に関する意識啓発や国際理解を促進する 562 22.3

8 外国人が地域社会に積極的に参画できる機会を提供する 759 30.1

9 外国人に意見表明の場や市政への参加の機会を増やす 236 9.4

10 特にない 226 9.0

無回答 99 3.9

標本数 2523

№ 項目 件数 ％

1 ホール・美術館などで文化芸術を鑑賞した 1083 42.9

2 公民館・地域のイベントなどで文化芸術を鑑賞した 648 25.7

3 文化芸術イベントに出演・出品するなどして参加した 196 7.8

4 文化芸術イベントにスタッフ・ボランティアなどで参加した 110 4.4

5 参加も鑑賞もしなかった 1044 41.4

無回答 83 3.3

標本数 2523

№ 項目 件数 ％

1 安全で安心して暮らせる環境である 302 12.0

2 おおむね安全で安心して暮らせる環境である 1795 71.1

3 あまり安全ではなく不安を感じる環境である 246 9.8

4 危険で、常に不安を感じる環境である 39 1.5

5 どちらとも思わない 84 3.3

無回答 57 2.3

標本数 2523 100.0

問30.男女共同参画社会とは、「男性も女性も、性別にかかわらず社会のあらゆる分野の活動に参画して、個性や能力が十分に
生かされる社会」のことです。あなたの考えに最もよく当てはまるものを選んでください。（単数回答）

問33.あなたの住んでいる地域は、安全で安心して暮らせる環境にあると思いますか。（単数回答）

問31.外国人市民が年々増加している中で、今後どのような取り組みが必要だと思いますか。（複数回答）

問32.あなたは、過去1年の間に、何らかの文化芸術イベントを鑑賞したり、参加しましたか。（複数回答）
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№ 項目 件数 ％

1 町内会などの地域団体の活動に参加している 1151 45.6

2 ボランティア活動に参加している 200 7.9

3 NPO活動に参加している 16 0.6

4 参加していない 1216 48.2

無回答 71 2.8

標本数 2523

№ 項目 件数 ％

1 参加する時間がないから 494 40.6

2 地域活動に関する情報がないから 206 16.9

3 地域活動に関心がないから 178 14.6

4 参加するきっかけがないから 447 36.8

5 その他 174 14.3

無回答 18 1.5

標本数 1216

№ 項目 件数 ％

1 思う 439 36.1

2 思わない 231 19.0

3 わからない 519 42.7

無回答 27 2.2

標本数 1216 100.0

№ 項目 件数 ％

1 広報紙「市民のひろばおかやま」 1888 74.8

2 市政テレビ（TSC・OHK・KSB） 624 24.7

3 市政ラジオ（RSK） 142 5.6

4 コミュニティFM（レディオモモ） 69 2.7

5 ケーブルテレビ（オニビジョン） 107 4.2

6 市のホームページ（パソコンで見る） 172 6.8

7 市のホームページ（携帯電話で見る） 27 1.1

8 新聞 1376 54.5

9 テレビ・ラジオのニュース 1243 49.3

10 その他 54 2.1

無回答 80 3.2

標本数 2523

№ 項目 件数 ％

1 よく見る 327 42.7

2 ときどき見る 342 44.6

無回答 97 12.7

標本数 766 100.0

問35.あなたは、市の情報を何から得ていますか。（複数回答）

●問35でテレビ・ラジオの市政広報番組（2・3・4・5）を選択された方におたずねします。
問35-1-①.市政広報番組をどの程度見て（聴いて）いますか。＜市政テレビ（TSC・OHK・KSB）＞（単数回答）

問34.あなたは地域活動に参加していますか。（複数回答）

●問34で「4.参加していない」と答えられた方におたずねします。
問34-1.参加していない理由はなんですか。（複数回答）

問34-2.条件が整えば、今後地域活動に参加してみようと思いますか。（単数回答）
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№ 項目 件数 ％

1 よく聴く 79 10.3

2 ときどき聴く 220 28.7

無回答 467 61.0

標本数 766 100.0

№ 項目 件数 ％

1 よく聴く 39 5.1

2 ときどき聴く 147 19.2

無回答 580 75.7

標本数 766 100.0

№ 項目 件数 ％

1 よく見る 36 4.7

2 ときどき見る 170 22.2

無回答 560 73.1

標本数 766 100.0

№ 項目 件数 ％

1 ブログ 69 35.6

2 Twitter（ツイッター） 20 10.3

3 mixi（ミクシィ）、Facebook（フェイスブック）などのSNS 21 10.8

4 メールマガジン 77 39.7

無回答 48 24.7

標本数 194

№ 項目 件数 ％

1 わかりやすく読みやすい 1010 40.0

2 わかりにくく読みにくい 224 8.9

3 何も思わない 865 34.3

4 読んだことがない 219 8.7

5 その他 55 2.2

無回答 150 5.9

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 文字を大きくする 547 21.7

2 イラスト・写真を増やす 495 19.6

3 文字数を減らす 172 6.8

4 特にない 1200 47.6

5 その他 124 4.9

無回答 261 10.3

標本数 2523

問37.「市民のひろばおかやま」について改善したほうが良いと思われることがありますか。（複数回答）

問35-1-④.市政広報番組をどの程度見て（聴いて）いますか。＜ケーブルテレビ（オニビジョン）＞（単数回答）

●問35で市政情報をホームページから得ている（6・7）を選択された方におたずねします。
問35-2.市からの情報提供があれば、利用すると思われるインターネットのサービスは何ですか。（複数回答）

●広報誌「市民のひろばおかやま」についておたずねします。
問36.広報紙「市民のひろばおかやま」のレイアウトや内容全般についてどう思いますか。（単数回答）

問35-1-③.市政広報番組をどの程度見て（聴いて）いますか。＜コミュニティFM（レディオモモ）＞（単数回答）

問35-1-②.市政広報番組をどの程度見て（聴いて）いますか。＜市政ラジオ（RSK）＞（単数回答）
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№ 項目 件数 ％

1 区版を設けた方がよい 934 37.0

2 他の区の情報も知りたいので、区版はなくてよい 1256 49.8

無回答 333 13.2

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 区からのお知らせ（窓口案内、注意事項等） 718 76.9

2 区の施策や取り組み 343 36.7

3 区の歴史・特産品・見どころなどの紹介 266 28.5

4 地域の催し・イベント 672 71.9

5 公民館、図書館、ふれあいセンター等の地区館のお知らせ 481 51.5

6 検診等のお知らせ 425 45.5

7 その他 15 1.6

無回答 4 0.4

標本数 934

№ 項目 件数 ％

1 できる 1348 53.4

2 できない 1064 42.2

無回答 111 4.4

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 よく見る 12 0.9

2 ときどき見る 75 5.6

3 あまり見ない 217 16.1

4 見ない 1038 77.0

無回答 6 0.4

標本数 1348 100.0

№ 項目 件数 ％

1 見やすい 23 26.4

2 見にくい 17 19.5

3 どちらとも言えない 40 46.0

無回答 7 8.0

標本数 87 100.0

●問39で、「1.できる」と答えられた方におたずねします。
問39-1.市議会のホームページを見ることがありますか。（単数回答）

●問39-1で「1.よく見る」「2.ときどき見る」と答えられた方におたずねします。
問39-1-1.ホームページの内容についてどう思われますか。（単数回答）

問38.広報紙「市民のひろばおかやま」は全市域共通の内容ですが、紙面の一部にお住まいの区の情報だけを掲載した区ごと
に内容の異なるページ（区版）を設けた方がよいと思いますか。（単数回答）

●問38で「1.区版を設けた方がよい」と答えられた方におたずねします。
問38-1.区版を設けた場合、区版に掲載すべきと思われるものに○をつけてください。（複数回答）

問39.インターネットを利用することができますか。（単数回答）
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№ 項目 件数 ％

1 本議会のインターネット中継 34 39.1

2 委員会のインターネット中継 24 27.6

3 議案に対する議員別賛否一覧 35 40.2

4 子ども向けページ 20 23.0

5 メールマガジン 13 14.9

6 その他 4 4.6

無回答 11 12.6

標本数 87

№ 項目 件数 ％

1 市政や議会の動きに関心がないから 661 52.7

2 内容がわかりにくいから 254 20.2

3 レイアウトが見にくいから 44 3.5

4 その他 298 23.7

無回答 70 5.6

標本数 1255

№ 項目 件数 ％

1 ある 80 3.2

2 .ない 2281 90.4

無回答 162 6.4

標本数 2523 100.0

№ 項目 件数 ％

1 市議会だより 23 28.8

2 市議会のホームページ 6 7.5

3 新聞 11 13.8

4 議員からのお知らせ 32 40.0

5 掲示板（議会棟前、公民館など） 6 7.5

6 その他 13 16.3

無回答 4 5.0

標本数 80

№ 項目 件数 ％

1 市政や議会の動きに関心がないから 603 26.4

2 仕事等で行けないから 622 27.3

3 いつ開かれているのかわからないから 709 31.1

4 傍聴ができることを知らないから 548 24.0

5 その他 237 10.4

無回答 49 2.1

標本数 2281

●問40で「2.ない」と答えられた方におたずねします。
問40-2.「ない」理由をお選びください。（複数回答）

問39-1-2.どのような内容があれば良いと思いますか。（複数回答）

●問39-1で「3.あまり見ない」「4.見ない」と答えられた方におたずねします。
問39-2.「あまり見ない」「見ない」理由をお選びください。（複数回答）

問40.本会議や委員会を傍聴したことがありますか。（単数回答）

●問40で「1.ある」と答えられた方におたずねします。
問40-1.開催日をどういう方法で知りましたか。（複数回答）
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